
Dieser Text ist elektronisch textinterpretiert. Abweichungen vom Original sind möglich. 

3574/J XXII. GP 

Eingelangt am 04.11.2005 
Dieser Text ist elektronisch textinterpretiert. Abweichungen vom Original sind möglich. 

Anfrage 
der Abgeordneten Anita Fleckl, 
Genossinnen und Genossen 
an den Bundesminister für Verkehr, Innovation und Technologie 
betreffend Schließung von Standorten der ÖBB-Technische Service GmbH 

Die unterfertigten Abgeordneten sind mit Schließungsplänen betreffend die Technischen 
Servicestellen der ÖBB konfrontierten worden. Konkret geht es um jene 27 Standorte der ÖBB- 
Technische Service GmbH. Nun soll in den nächsten beiden Jahren eine Standortkonzentrierung auf 
11 Technische Servicestellen österreichweit erfolgen. 

Einer jener Standorte, die von diesen Schließungsplänen betroffen sein sollen, ist jener am Bahnhof 
Selzthal, wo im Falle einer Schließung 40 Beschäftigte betroffen sind. Der Bezirk Liezen wird 
aufgrund seiner geographischen Lage sehr stark von der rasant steigenden Verkehrsentwicklung 
betroffen sein. Daher braucht der Bezirk Liezen die Bahn als starke Alternative zur Straße. 

Eine schlechte Verkehrsinfrastruktur hat darüber hinaus erhebliche Auswirkungen auf den 
Wirtschaftsstandort Liezen. Betriebsschließungen sowie eine stagnierende Zahl von 
Betriebsgründungen ziehen bereits jetzt eine hohe Arbeitslosigkeit nach sich, die wiederum die 
Abwanderung von Teilen der Bevölkerung zur Folge hat. 

Die unterzeichneten Abgeordneten stellen daher an den Bundesminister für Verkehr, Innovation 
und Technologie nachstehende 

Anfrage: 

1. Welche der 27 Technischen Servicestellen der ÖBB-Technische Service GmbH sollen in den 
nächsten beiden Jahren geschlossen werden? 

2. Entspricht es den Tatsachen, dass die ÖBB-Technische Service GmbH in den nächsten beiden 
Jahren ihre Servicestelle in Selzthal schließen möchte? 

Falls ja: 

3       Sind diese Maßnahmen in den zuständigen Gremien des ÖBB-Konzerns bereits 
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beschlossen worden? 
Falls ja: Wann wurden diese Schließungen in welchen Gremien beschlossen? 

4. Gibt es Pläne, was mit den 40 Beschäftigten geschehen wird? 

5. Wie sieht das Bilanzergebnis des Standortes in Selzthal für das Jahr 2004 und die 
voraussichtliche Vorschau für heuer aus? 

6.      Sind wirtschaftliche Gründe für die beabsichtigte Schließung der Technischen Servicestelle in 
Selzthal ausschlaggebend? 
Falls ja: Wie begründen Sie diese? 
Falls nein: Welche anderen Gründe haben zu diesem Entschluss geführt? 
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